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ATA DA 1ª PLENÁRIA DA 3ª REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITO 

LB4 AL 2021/2022 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte dois, nas dependências da 

Associação dos Servidores do INDEA (ASSIN), localizada na Avenida Dante Martins de 

Oliveira, 4829, Bairro Residencial São Carlos, Cuiabá- MT – Brasil, reuniram-se os 

membros deliberativos do gabinete distrital conforme convocação da DG 21/22, MJF Maria 

Aparecida Vaz Andrade: Ex-Governador Imediato, 1º Vice Governador, 2º Vice 

Governador, 3ª  Vice Governadora, Secretário, Tesoureiro, Presidentes de Divisão e os 

membros consultivos: Secretário e Tesoureiro adjuntos, Presidente do Distrito LEO LB-4, 

Assessores, Ex-Governadores, Ex Presidentes de Conselho de Governadores, Presidentes de 

Clubes, convidados e PDG MJF Evanir Tormes (Mano), Orador Oficial, para primeira 

plenária da terceira reunião do Conselho Distrital LB4 AL 2021/2022, fundamentada no 

artigo 20º, 21º, 22º e 32º - Letra C, do Estatuto do Distrito LB4. Às nove horas, sob a 

presidência da Governadora do Distrito LB4, MJF Maria Aparecida Vaz Andrade e com a 

presença dos membros do gabinete de acordo com a lista de presença e após a nominação da 

mesa principal e abertura protocolar da reunião, a MJF Maria Aparecida, DG do LB4, 

convidou CaL Emilia Maria Cesar da Silva Pereira, do Lions Clube Cuiabá Norte, para fazer 

a invocação à Deus. Em seguida solicitou a todos para que entoassem a primeira estrofe e 

estribilho do Hino à Bandeira do Brasil. Ato contínuo nomeou a Cal Naíra 

Pacheco Pompeu de Barros Daltro, do Lions Clube Cuiabá Norte, para atuar como Mestre 

de Cerimônia nesta plenária e convidou-a para receber o medalhão e a programação. A 

Mestre de Cerimonia convidou a CaL Oracilda Pinheiro para entregar um mimo a CaL 

Governadora. Foi apresentada a música de abertura da terceira RCD “O Recomeço” de 

autoria do Padre Ezequiel. A Mestre de Cerimônia passou a palavra a Governadora do 

Distrito LB4, MJF Maria Aparecida Vaz Andrade, para que ela proferisse as palavras de 

boas-vindas. A Cal governadora falou da satisfação de estar novamente de forma presencial 

realizando a reunião do gabinete mesmo que de forma limitada com o número de 

participantes para atender decreto da prefeitura de Cuiabá, agradeceu a Deus pelas bençãos 

alcançadas. Agradeceu ao clube Cuiabá Norte pela disposição em sediar a reunião e 

parabenizou-o pela organização. Em seguida a Mestre de Cerimonia convidou o PDG MJF 

João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, para verificação de quórum e leitura das atas 

da 1ª RCD. Secretário informou que a reunião tem quórum para ser legitimada e solicitou a 

dispensa da leitura das atas considerando que, as mesmas foram distribuídas por meio eletrônico 
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para os membros deliberativos, consultivos e aos clubes através dos Presidentes de 

Divisão. A Cal Governadora colocou em votação a solicitação do Secretário que foi aprovada 

por unanimidade. Na sequência, a Governadora colocou o conteúdo das atas em discussão. 

Como não houve discursão, colocou em votação e foi aprovada por unanimidade pelos membros 

deliberativos. CL Secretário fez uso da palavra para fazer algumas considerações sobre a 

Secretaria do Distrito com relação aos prazos de lançamentos dos associados e serviços nas 

plataformas MyLCI e MYLion. Em seguida, a Mestre de Cerimonia convidou o CL Valdivino 

Antônio da Costa, Tesoureiro Distrital, para apresentar suas considerações sobre a saúde 

financeira do Distrito e outros assuntos. CL Valdivino prestou as seguintes informações: a 

prestação de contas do primeiro semestre foi concluída no final do mês de janeiro de 2022, 

na sequência a mesma foi encaminhada para o Auditor Especial PDG Ely Rodrigues e para 

a Comissão de finanças para emitir parecer. Finalizou o primeiro semestre do AL 2021/2022, 

com um saldo credor em conta corrente/aplicação no valor de R$ 62.822,10 (sessenta e dois 

mil oitocentos e vinte e dois reais e dez centavos). Total das receitas referente ao primeiro 

semestre, recebimentos de taxas distritais de anos anteriores, doações e rendimentos de 

aplicação financeira do AL 2021/22,  R$ 73.645,09, (setenta e três mil seiscentos e quarenta 

e cinco reais e nove centavos). Total das despesas do primeiro semestre AL 2021/2022, R$ 

84.784,90, (oitenta e quatro mil setecentos e oitenta e quatro reais e noventa centavos). 

Quotas distritais a receber somente no primeiro semestre 21/22, valor R$18.747,80, (dezoito 

mil setecentos e quarenta e sete reais e oitenta centavos). Taxas Distrital acumuladas a 

receber no valor de: R$ 60.152,66. (sessenta mil cento e cinquenta e dois reais e sessenta e 

seis reais). A previsão orçamentaria para o segundo semestre foi encaminhada para o Auditor 

e para a Comissão de Finanças para  análises  e pareceres. A Mestre de Cerimonia convidou 

PDG MJF João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, para distribuição de matérias para 

as Comissões. O CL Secretário informou que encaminhou no dia 03 de fevereiro de 2022, 

via e-mail para comissão especial nomeada pela Governadora através da portaria 

048/2021/2022, composta pelo 2º VCC DMLB PMJF Eraldo da Silva Pereira, PDG PMJF 

Ely Rodrigues e PDG PMJF Rogis Silva, proposição do gabinete da governadoria do Distrito 

LB4, que trata de adequação da taxa distrital do Distrito LB-4, relativa aos associados 

familiares e leo/leão, com a taxa do DMLB. E propõe que o Distrito LB-4 repasse ao DMLB 

apenas a mesma proporção dos valores que recebe dos associados familiares e LEO/Leão. 

Proposição da governadoria do Distrito LB4, por solicitação dos Lions Clubes: Cláudia, 

Sapezal, Sinop e Sorriso. Implantação de uma ação entre amigos entre associados do distrito 
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LB-4, para custear Reuniões Distritais e Convenção. Mestre de Cerimonia 

convidou CL Mauri Rufato, Coordenador da Comissão de Finanças do DLB4 para apresentar 

o parecer sobre o relatório de contas referente ao primeiro semestre do ano leonistico 

2021/2022, analisada pela comissão de finanças do Distrito LB4. Como os membros da 

comissão não poderiam estar presentes encaminharam o parecer a secretaria do Distrito LB4. 

O secretario fez a leitura com o seguinte teor: “Em análise do relatório financeiro, constata-

se remanejamento de rubricas, visto a necessidade. As contas foram analisadas pelo Auditor 

Distrital PDG PMJF Ely Rodrigues, sem apontamentos. Verificou ainda que, o relatório 

apresentado, está em consonância com as regras que regem a legalidade e dentro dos 

conceitos constitucionais da contabilidade financeira, bem como em consonância com o 

artigo 71 do Estatuto do Distrito LB4. Assim sendo a Comissão emitiu parecer favorável à 

aprovação das contas do primeiro semestre do ano leonístico 2021/2022 do Distrito LB4”. 

A Governadora colocou em discussão o parecer. Como não houve questionamentos colocou 

em votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade pelos membros do Gabinete Distrital. 

Na sequência o secretário fez a leitura do parecer da proposta orçamentaria para o segundo 

semestre do Distrito LB4, do ano leonistico 2021/2022. Que foi o seguinte: Após 

analisarmos a referida previsão orçamentaria e plano de trabalho constatou-se que está em 

conformidade com o artigo 72 parágrafo 3º do estatuto do Distrito LB4. A Comissão emitiu 

parecer favorável e recomenda a aprovação da previsão orçamentaria para o segundo 

semestre do ano leonistico 2021/2022, da Governadoria do Distrito LB4.  A CaL 

Governadora colocou em discussão o parecer da comissão de Finanças. Como não houve 

questionamento, colocou em votação o parecer da proposta orçamentária para o segundo 

semestre do ano leonistico 2021/2022. Parecer aprovando unanimidade pelos membros do 

Gabinete Na sequência fizeram uso da palavra os seguintes Presidentes de Divisão: Divisão 

01 – MJF Luiz Henrique de Siqueira, Divisão 02 – MJF Bernadete Back, Divisão 03 – CaL 

Francileide Fontinelle Passos, Divisão 07 – MJF Telma Regina Murílio Leal. Em ato 

contínuo fizeram uso da palavra os seguintes Assessores: CL Brendo Braga para falar 

representando a MJF Cintia Godrin de Oliveira, Assessora do Programa LEO Clube, MJF 

Marcio Batista de Sales, Assessor do Concurso de Excelência, apresentou alguns aspectos 

do concurso. PDG MJF Claudia Celina da Silva – Coordenadora de GST. Falou sobre 

lançamento no Mylion e tambem da fundação de três clubes. PDG MJF Evanir Tormes – 

Coordenador de GMT; Informou qua na plenária da tarde fará uma exposição sobre a 

situação de associados no Distrito. IPDG PMJF Rogis Silva – Coordenador de GLT; fez um 
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relato dos treinamentos realizados no Distrito, descrito no relatorio a seguir: no 

mês de janeiro tivemos a participação de 06 (seis) associados no 50º FOLAC (Fórum 

Leonístico da América Latina e Caribe): PCC Maria Rosilene e PDG João Medeiros (Lions 

Clube Cuiabá Boa Esperança); SVCC Eraldo Pereira e Emília Pereira (Lions Clube Cuiabá 

Norte); e IPDG Rogis Silva e CaL Luciene Silva (Lions Clube Rondonópolis). O 50º 

FOLAC ocorreu em Bucaramanga na Colômbia e contou com a participação de 800 

associados, dos quais 78 brasileiros. Também no mês de janeiro tivemos a palestra 

patrocinada pelo DMLB sobre SUBSÍDIOS E PROJETOS DE LCIF, ministrada pelo PDG 

RONALD, do LC-6. Tivemos a participação de 08 CCLL. O Workshop de LCIF que 

ocorrerá em Goiânia/GO no mês de março tem a participação nessa palestra como requisito. 

O mês de fevereiro, com muitos clubes voltando do recesso, foi praticamente dedicado à 

Incubadora de Lideranças e às atividades de GMA/DMLB e GMA/DLB-4. Tempos de 

planejamento. O mês de março é dedicado à preparação de lideranças em nível de Distrito 

Múltiplo. Em nível de Distrito, apenas a atividade da Incubadora de Lideranças. Em seguida 

teremos o treinamento dos nossos VDGs em ambiente virtual, nas semanas que antecedem 

e sucedem a 2ª RCG, também virtual. Teremos a realização do Workshop de LCIF em 

Goiânia/GO e o Instituto Regional de Liderança Leonística (RLLI), onde temos matriculados 

06 (seis) participantes: Em abril, iniciaremos com a realização do Fórum Leonístico 

Brasileiro, como parte das festividades dos 70 anos do leonismo no Brasil. A programação 

está sendo divulgada nos grupos e redes sociais. Estamos elaborando o Seminário de 

Preparação de Instrutores (Treine o Instrutor) para o Distrito LB-4. Além da Incubadora de 

Lideranças, também ocorrerão o Programa de Certificação de Instrutores de Lions (LCIP), 

onde não teremos associados do Distrito participando e o Instituto de Preparação de 

Instrutores no Rio de Janeiro/RJ, com 02 (dois) participantes. Esta coordenação estuda junto 

ao Distrito LEO LB-4 a realização de um Seminário para CCLEO Emergentes. Maio é o mês 

das Convenções Distrital e do DMLB. Teremos a 4ª Fase da GMA (Criar Sucesso), pelo 

DMLB. Também teremos a última etapa de preparação dos nossos VDGs no AL 2021-2022, 

em datas a serem confirmadas. A Incubadora de Lideranças tem atividades nos meses de 

maio e junho. Encerra o mês a realização do Instituto Leonístico para Leões Emergentes 

(ELLI) também em Goiânia/GO. Inscrições e orientações serão repassadas oportunamente. 

Junho inicia com o Workshop para Presidentes de Divisão do AL 2022-2023, e o Seminário 

de Preparação de Dirigentes de Clubes, também do AL 2022-2023. Finalmente o AL 2021-

2022 se encerra com o Dia 4 do Seminário para FVDG/DGE e a 104ª Convenção  
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Internacional de Lions. 4. Atividades de LCI/DMLB. a. Institutos de Liderança: 

IRLLI (Goiânia/GO): 24 a 27/03 (06 participantes): FVDG Ernani Uemura; SVDG Márcio 

Sales; CaL Cíntia Godrin; CaL Bernadete Back; CaL Telma Murilio; e Leo-Lion Brendo 

Braga. ELLI (Goiânia/GO): 26 a 29 de maio (Nr de participantes a ser definido). ALLI: 

Suspenso para o AL 2021-2022. b. Preparação e Certificação de Instrutores: FDI: 30 de abril 

a 02 de maio (02 participantes): PCC Ideraldo Pires; e PDG Evanir Tormes. LCIP: 22 a 25 

de abril LIMA/PER: sem representantes do DLB-4.  E o PDG MJF Abílio Camilo Fernandes 

Neto – Coordenador de LCIF do Distrito LB4, falou das doações e premios recebidos pelo 

Distrito LB4 atravez de LCIF. CL Abilio passou a palavra ao MJF Leandro Cruz, que fez a 

apresentação de uma carteirinha para associado e falou sobre sua assessoria de comunicação 

e marketing e sobre o site Lions MT. A Mestre de Cerimônia convidou o PCC PMJF Ideraldo 

Pires da Costa, administrador Execultivo do Instituo Helen Keller para fazer uso da palavra. 

Cl Ideraldo fez uma prestação de contas financeira dos recursos recebidos pelo Instituto 

Helen Keller atraves de subsidio da Findação Lons Internacional. Na sequência a Mestre de 

Cerimônia agradeceu a Governadora a nomeação e devolveu o colar e a programação. A 

Governadora agradeceu a atuação da companheira Naira. Em seguida a CaL Governadora 

agradeceu a presença de todos. Declarou encerrada a primeira plenária da terceira reunião 

do Gabinete Distrital. Solicitou a todos para fazerem a Oração pelo Brasil. Solicitou ainda 

que, no três, proferíssemos o nosso lema: “Nós Servimos”, e em seguida saudássemos os 

pavilhões hasteados”. Às 11:10 horas foi encerrada a 1ª sessão plenária do Conselho Distrital 

na 3ª RCD. A Governadora convidou todos para o almoço que será servido no mesmo recinto 

e que as quatorze horas dará início neste mesmo local, a segunda plenária. Eu, PDG MJF 

João da Silva Medeiros Filho, Secretário Distrital, lavrei a presente ata, que após lida e 

aprovada segue assinada por mim e pela governadora MJF Maria Aparecida Vaz Andrade, 

AL 2021/2022. 

Sapezal - MT, 19 de fevereiro de 2022. 

 

 

 

 

CaL Maria Aparecida Vaz Andrade  

Governador do Distrito LB-4 AL 2020-2021                  PDG CL  João da Silva Medeiros Filho 

                                                                           Secretário Distrital 2020/2021 

 
“Esta transcrição em 01 (uma) via, é fiel ao deliberado em assembleia nesta data e de 

inteira responsabilidade de quem a redigiu e de todos os participantes.”  


